


















Методическое письмо об 
использовании результатов ЕГЭ-2008:

•2006г.- г.С-Петербург
•2007г.- 2694 из 13 регионов
•2008г.- 10 347 из 36 
регионов.

•71% - юноши.



Методическое письмо об 
использовании результатов ЕГЭ-2008:
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Методическое письмо об 
использовании результатов ЕГЭ-2008:

• При подготовке учащихся  к выполнению заданий 
третьей части работы следует познакомить учащихся с 
указаниями для экспертов по проверке и оцениванию 
работ. Это поможет учащимся предотвратить  
возможные ошибки, проверить полноту своего 
решения.

• На сайте Федерального института педагогических 
измерений (http://www.fipi.ru) публикуются все 
документы, связанные с разработкой КИМ для ЕГЭ 
2009 г., в том числе демонстрационные версии 
экзаменационных работ и учебно-тренировочные 
материалы. Этот сайт содержит официальные 
документы, соответствующие будущему экзамену и 
именно на его материалы следует ориентироваться 
при подготовке к экзамену.



ЕГЭ-2007:
• Информационные процессы и системы: 8 

заданий: 6-с выбором ответа, 2 – с кратким 
ответом. 5 – базовый уровень, 5-
повышенный.

• Средний %: от 88 % (А1-кодовые таблицы) 
до 55% (В1-запись числа в СС)

• Двоичное кодирование – А4, А13–79-88%
• Алфавитный подход-А2- 57%
• Математические основы записи чисел в 

СС- В1- 55%



В5- Определение пропускной 
способности канала связи:

• 2006г. – 46 %
• 2007г. – 63%

А3- П-  Вычисление информационного 
объема сообщения:

• 2006г. – 48 %
• 2007г. – 56%



Типичные ошибки (ФИПИ):

• Путают «бит» и «байт»
• Неверные арифметические вычисления



Советы:

• Выписать значения 20…212

• Составить таблицу чисел в 10 СС, 2 СС, 
8 СС, 16 СС

Для подготовки детям советовать 
использовать не книги, а Открытый 
сегмент ФБТЗ ФИПИ.



К.Поляков, 2009



К.Поляков, 2009
Автоматическое устройство осуществило 

перекодировку информационного сообщения на 
русском языке, первоначально записанного в 16-битном 
коде Unicode, в 8-битную кодировку КОИ-8. При этом 
информационное сообщение уменьшилось на 480 бит. 
Какова длина сообщения в символах? 

1)  30   2) 60      3) 120       4) 480
Решение:
• обозначим количество символов через N
• при 16-битной кодировке объем сообщения – 16*N бит
• когда его перекодировали в 8-битный код, его объем 

стал равен– 8*N бит
• таким образом, сообщение уменьшилось на 16*N – 8*N 

= 8*N = 480 бит
• отсюда находим N = 480/8 = 60 символов (ответ 2).
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ЗАДАЧИ:
   В рулетке общее количество лунок равно 32. 
Какое количество информации мы получаем в 
зрительном сообщения об остановке шарика в 
одной из лунок?
1)1 бит   2)2 бита    3)5 бит    4)8 бит

Световое табло состоит из лампочек, каждая из которых 
может находиться в одном из трех состояниях 
(«включено», «выключено» или «мигает»). Какое 
наименьшее количество лампочек должно находиться на 
табло, чтобы с его помощью можно было передать 8 
различных сигналов?
1)2   2)   3    3)4    4)8



ЗАДАЧИ:
  Какое количество информации получит при игре в 
шахматы играющий черными после первого хода белых 
(при условии, что ходить конями запрещено)?
1)2 бита      2)3 бита       3)4 бита      4)5 бит

Дан текст из 600 символов. Известно, что символы 
берутся из таблицы размером 16 х 32. Определить 
информационный объем текста в битах.
1)1000 бит   2)2400 бит    3)3600 бит      4)5400 бит



ЗАДАЧИ:
Азбука Морзе позволяет кодировать символы для 
радиосвязи, задавая комбинацию точек и тире. Сколько 
различных символов (цифр, букв, знаков пунктуации и т.
д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной не 
менее трех и не более пяти сигналов (точек и тире)?
1)12       2)56        3)84        4)256

Дан текст из 600 символов. Известно, что символы 
берутся из таблицы размером 16 х 32. Определить 
информационный объем текста в битах.
1)1000 бит   2)2400 бит    3)3600 бит      4)5400 бит



ЗАДАЧИ:



Графическая информация:
Для хранения растрового изображения размером 64 на 64 

пикселя отвели 512 байтов памяти. Каково максимально 
возможное число цветов в палитре изображения?

1) 16      2) 2 3) 256      4) 1024

В процессе преобразования растрового 
графического файла количество цветов 
уменьшилось с 1024 до 32. Во сколько раз 
уменьшился информационный объем файла?

1) 5   2) 2     3) 3 4) 4



Графическая информация:
После преобразования растрового 256-цветного 

графического файла в черно-белый формат (2 цвета) 
его размер уменьшился на 70 байт. Каков был размер 
исходного файла?

1) 70 байт 2) 640 бит 3) 80 бит 4) 560 бит

Цвет пикселя, формируемого принтером, определяется 
тремя составляющими: голубой, пурпурной и желтой. 
Под каждую составляющую одного пикселя отвели по 
четыре бита.  В какое количество цветов можно 
раскрасить пиксель? 

1) 12     2) 122 3) 212 4) 312



Графическая информация:

Цвет пикселя монитора определяется тремя 
составляющими: зеленой, синей и красной. Под красную 
и синюю составляющие одного пикселя отвели по 5 бит. 
Сколько бит отвели под зеленую составляющую одного 
пикселя, если растровое изображение размером 8×8 
пикселей занимает 128 байт памяти? 

1) 5    2) 6  3) 8  4) 16

Коричневый цвет имеет код 010111. 
Определите количество цветов в палитре.


